
Un amplu proiect de sus ţinere a reformei în domeniul energetic a demarat la  
Chişinău 
Astăzi, Ministerul Economiei a organizat un atelier de lucru, în cadrul căreia a fost prezentat un proiect de 
asistenţă destinat sectorului energetic al Republicii Moldova - „Capacity Building for Sustainable Energy 
Management”, finanţat de Guvernul Suediei prin intermediul Programului SIDA. 
Proiectul care se va desfăşura pe perioada următorilor 3 ani şi jumătate, are drept scop creşterea 
capacităţilor manageriale din domeniul energetic şi al eficienţei energetice şi va cuprinde activităţi care ţin de 
revizuirea şi implementarea Strategiei energetice – 2020, armonizarea legislaţiei conexe din domeniu, 
elaborarea şi implementarea principiului de audit energetic, dar şi creşterea capacităţii şi sustenabilităţii 
instituţiilor publice din sectorul energetic. 
Ministrul Economiei Valeriu Lazăr a menţionat în cadrul evenimentului că Republica Moldova are aşteptări 
mari de la acest proiect care urmează să ofere nu numai un suport tehnic pentru elaborarea documentelor de 
politici, ci şi ghidare în modul de implementare a bunelor practici europene în activitatea de management 
energetic modern în sectoarele public şi privat, eficienţei energetice şi a resurselor regenerabile. 

"Aşteptările de la acest proiect 
sunt foarte mari, dar am impresia că pe alocuri avem şi iluzii nejustificate, de aceia ar trebui prin acţiunile 
proiectului să reuşim să oferim o viziune clară şi în egală măsură, realistă în acest sector. Pentru a realiza 
reforma pe care am iniţiat-o, trebuie să conştientizăm inclusiv dimensiunea ei economică şi socială, să 
comunicăm beneficiarilor din sectorul public şi privat, în special consumatorilor casnici şi industriali despre 
principiile şi rezultatele preconizate ale acesteia”, a subliniat Lazăr. 
La rîndul său, Patrik Stalgren, Secretar I al Ambasadei Suediei în Republica Moldova, coordonator al 
donatorilor în Republica Moldova, a ţinut să menţioneze că „Succesul acestui proiect, costul căruia se ridică 
la suma de 2 mln euro, depinde în mare măsură de sinergizarea eforturilor comune ale părţilor şi de 
capacitatea lor de a prioritiza sarcinile simple care stau în faţa Proiectului”. 


